
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

②：１１５ａ０３０８1２沖縄ｙｘ    難易度３ 

右の図のように、傾きが２、切片がａである 

直線ｙ＝２ｘ＋ａと２点Ａ（２，６）、 

Ｂ（４，０）がある。 

このとき、次の問に答えよ。 

１）★直線ｙ＝２ｘ＋ａが点Ａ（２，６）を 

通る時 ａの値を求めよ。 

 

２）★２点Ａ，Ｂを通る直線の式を求めよ。 

 

 

 

 

 

３）★★直線ｙ＝２ｘ＋ａ と線分ＡＢの交点をＰとする。原点Ｏと２点Ｂ，Ｐを 

結んでできる△ＯＢＰの面積が６となるとき、ａの値を求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）直線ｙ＝２ｘ＋ａに点Ａ（２，６）を代入する。 

６＝２（２）＋ａ 

ａ＝２   ｙ＝２ｘ＋２ 
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　　傾きは ＝－３

　　ｙ＝－３ｘ＋ｂで（４，０）を代入する。

　　ｂ＝１２

　　直線ＡＢを通る式はｙ＝－３ｘ＋１２

３）△ＯＢＰの面積が６になるとき△ＯＢＰの高さｈは

１
　４ ｈ ＝６

２

　ｈ＝３である。

　直線ＡＢを通る式はｙ＝－３ｘ＋１２でｙ＝３の値は

　３＝－３ｘ＋１２

　３ｘ＝９、ｘ＝３

　Ｐの座標は（３，３）

　ｙ＝２ｘ＋ａ

　３＝６＋ａ

　答．ａ＝－３

　ｙの式はｙ＝２ｘ－３  


